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INSTRUCOES: Apés a autorizacéo do aplicador, abra o caderno e o confira,
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discursivas, sendo: 3 (trés) de Biologia, 3 (trés) de Fisica, 3 (trés) de
Matemética e 3 (trés) de Quimica.
Use 0 espago abaixo de cada questdo como rascunho.
O formulario de respostas é exclusivo para cada matéria; use somente o
espaco de cada questdo, ou seja, somente 0s espacos das questbes 1 a 3,
correspondentes a cada matéria.
Os formularios de respostas deverdo ser preenchidos seguindo as instrugées
contidas nos proprios formularios, devendo ser assinados apenas no espaco
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de resposta. A interpretacéo das questdes faz parte da prova.
Qualquer irregularidade observada quanto a esses itens devera ser
comunicada ao aplicador.
Este caderno sera obrigatoriamente devolvido ao aplicador ao final da
prova.
A devolucdo dos formularios de respostas e do caderno de provas € de
inteira responsabilidade do candidato.
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01.

02.

03.

QUESTOES DE BIOLOGIA: 01 a 03

Erros durante a divisdo celular podem alterar os cromossomos da célula. Essas alteragdes (mutagBes, anomalias ou
aberragdes) cromossdmicas podem ser numéricas ou estruturais. Na espécie humana, essas anomalias cromossdmicas
causam doencas ou sindromes, que sao representadas por seus respectivos cariétipos. Com base no cariotipo, complete o
quadro abaixo colocando o nome da sindrome correspondente, 0 sexo (M-masculino; F-feminino) e uma caracteristica
fenotipica da pessoa afetada pela sindrome.

Obs: Desenhe esse quadro no formulario de respostas e preencha os espacos com os dados solicitados.

Cariédtipo Sindrome Sexo Caracteristica fenotipica
45, X
47, XXY
47, XXX
47, XX +21

H& muito considera-se que as aves apresentam um parentesco evolutivo com os dinossauros e crocodilianos, como
ilustrado na figura abaixo. Mais recentemente, essa hipétese foi reforcada pela descoberta, na China, de varios fosseis de
dinossauros com penas, mas que ndo voavam.

Lagartos Serpentes Crocodilianos Aves

Dinossauros

Com relagdo a esses grupos, responda:

a) Quais sdo as diferencas estruturais entre o
coracdo de lagarto, o de jacaré e o de passaro?

b) Considerando que as penas, evolutivamente, surgiram antes do vdo, qual seria sua fun¢do nos ancestrais das aves?

Alta incidéncia de luz e baixa disponibilidade de agua podem provocar mudancas na localizacdo, tamanho e quantidade de
estdmatos. Nessas condicles, essas estruturas tendem a aumentar o seu nimero, reduzir-se em tamanho e se localizar abaixo
das células epidérmicas ou mesmo em criptas estomaticas.

a) Explique as razGes das alteragdes no posicionamento, tamanho e densidade dos estdmatos.

b) Quais as partes constituintes do estdbmato?
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QUESTOES DE FiSICA: 01 a 03

01. A figura abaixo representa uma montanha-russa, comum em parques de diversdo. Um carrinho de massa 200 kg parte
do repouso do ponto A, a uma altura de ha, desce e passa pelo ponto B entrando em um looping (circulo vertical) de raio
R, passando, em seguida, por uma lombada de raio de curvatura Rp = 14 m e altura hp =5 m. Considere g = 10 m/s’e o
sistema conservativo, ou seja, isento de atrito e, como situagao limite que o carrinho ndo salte dos trilhos no ponto D da
lombada. 5o A
Calcule:

a) Altura minima ha de onde deve partir o carrinho.
ha

b) Raio R; maximo do looping para que o carrinho possa percorré-lo sem cair.

02. A figura ao lado mostra um esquema simplificado representativo de um motor térmico, sendo a T,
temperatura do reservatério quente T; = 2400 K. A quantidade de calor absorvida Q; Q
corresponde a queima de 10,8 kg de um determinado combustivel em uma hora, cujo poder !
calorifico é igual a 1,0 x10* cal/g. Considere o rendimento do referido motor 20%. W
Calcule: Q
a) Quantidade de calor Q; rejeitada para o reservatério frio a T, em cal/s.

Tz

b) Poténcia fornecida pelo motor em kW, considerando 1 cal = 4 J.

¢) Se um motor de Carnot, operando entre 0s mesmos reservatorios, apresenta rendimento de 75%, qual a temperatura
do reservatorio frio?

03. O circuito elétrico abaixo apresenta uma associacdo de resistores alimentados por uma fonte de tensdo continua ideal
(r = 0), mantendo nos terminais AB uma tensdo de 108 V.

A K
Calcule:
a) Resisténcia equivalente entre os pontos A e B. 4Q 40
108V ——: Cf{ D
3Q
503 20
b) Corrente elétrica que passa no ramo CD.
B 8Q

c) Diferenca de potencial entre os pontos B e D.
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QUESTOES DE MATEMATICA: 01 a 03

01. O valor da expressao numérica abaixo € um nimero inteiro. Determine esse nimero.

22 (/3 +1) (3-1)
2\/E V2

(10 + 44/2) Iog2

02. Um sistema de irrigacdo é formado por seis canais que se
cruzam como na figura. As dimensdes das secOes transversais

dos canais séo apresentadas ao lado. 3m
N o
Calcule o volume de agua armazenado no sistema. 2m] | |
E
1m} ﬂ 2"E| |2
|
2>
2m] | |
v

‘ 70m i

03. Em uma fazenda, é necessario transportar um nimero de sacos de cimento utilizando cavalos. Colocando-se dois sacos
de cimento em cada cavalo, sobram nove sacos e colocando-se trés sacos de cimento em cada cavalo, trés cavalos ficam

sem carga alguma.

Calcule o niumero de sacos de cimento e o nimero de cavalos.



4 1° Processo Seletivo 2007 e PAS 32 Etapa - (Prova Grupo 1 - 22 fase)

QUESTOES DE QUIMICA: 01 a 03
01. Responda os itens a e b considerando as diferentes caracteristicas das ligagGes idnicas e covalentes e a teoria de repulsdo
dos pares eletrdnicos.
a) Dado o composto AB, e sabendo-se que

I. As eletronegatividades de A e B sdo, respectivamente, 2,55 e 2,58;
I1. O composto é apolar;
I11. A tem 4 elétrons de valéncia e B tem 6;

escreva a formula eletrdnica, a geometria e o tipo de ligagdo envolvida.

b) Dadas as representacdes de Lewis para as trés moléculas a seguir, preveja a geometria de cada uma.

X ¥ X X ¥z X X Yz X
X X

02. Com relacéo a solugbes salinas, responda os itens a e b.

a) Juntam-se em um recipiente 100 mL de solucéo aquosa de &cido sulfrico 0,2 mol L™ com 100 mL de solugdo

aquosa 0,4 mol L™ de hidréxido de potéassio. Ao completar a reagdo, tem-se a formagdo de uma solucéo salina.
Escreva a equacdo balanceada que representa a reagdo entre os dois compostos e calcule a concentragdo
(em mol L™ da solucéo salina formada.

a) Calcule a concentragdo em mol L™ de uma solucéo salina de sulfato de sédio (Na,SO4) que contenha 10,65 g desse
sal em 500 mL de solucéo.

03. O 2-pentanol, na presenca de acido, desidrata-se para formar uma mistura de trés compostos abaixo relacionados, sendo
dois deles isbmeros configuracionais. ‘

Compostos: N P SN A N

a) Forneca as estruturas moleculares e a configuragdo dos dois estereoisdmeros.

b) Quantas ligacdes “sigma” e quantas “pi” existem em cada um dos produtos?





